

抓消防安全，创平安桐昆

■记者 王耀楚 通讯员 王松田 王丹红 王蓉

11月是全国消防月，今年的11月9日更是全国第31个“消防日”。围绕“抓消防安全，保高质量发展”的主题，近期，集团在不同基地分批组织开展了多场消防主题活动。

集团总部是演练的主战场。今年是集团总部搬迁之年，坐落于凤凰湖畔的高楼，为我们提供了集现代科技和美观大方于一体的办公环境，有效提升了桐昆的对外形象。但同时也存在着不可忽视的风险隐患。特别是高层建筑人员密集，救援难度大，一旦发生火灾，选择正确的逃生方式尤为重要。在11月9日全国消防宣传日这天，集团总部组织近百名员工开展消防逃生演练，以练为战提升大家的消防意识和本领。随着烟雾报警器响起，广播中传来疏散指令，浓烟弥漫中参与演练的员工用湿毛巾捂紧口鼻，弯下腰脚步匀速向消防通道，大家脸上虽有紧张之色但并不慌乱。几分钟后全部人员成功下楼撤离，搜救队伍入场开始救援工作。大家按照预定的演练方案，整个过程紧张、有序，所有参演人员能够听从指挥，行动迅速，所有演练科目均顺利完成，达到了预期效果。逃生演练后，大家还进行了一场灭火器使用培训。通过本次演习，应急领导小组的组织能力和应急应变能力得到了锻炼，为预案的完善和今后再次组织演练积累了经验。总指挥表示，今后我们还将通过组织更多演练、更多科目争取实现全员逃生技能的大提升。



除总部基地以外，集团各企业（厂区）也纷纷开展行动。嘉兴石化是集团原料PTA的生产基地，生产过程中使用的原料及产品具有易燃易爆、有毒有害、强腐蚀性等特点，因此厂区的安全生产工作一直以来备受集团重视。消防月期间，嘉兴石化组织开展了安全生产事故应急演练。演习现场，接到险情报告后，项目部指挥小组第一时间启动应急预案，并组成不同小组，分别负责抢险救援、医疗救护、后勤保障、事故调查等，迅速开展救援工作。



中洲恒瑞厂区是集团洲泉生产基地的老厂区，近期，厂区组织开展了消防演练系列活动，其中包括心肺复苏术的教学。一旦呼吸和心跳停止，30秒后即会昏迷，1分钟后脑细胞死亡，因此，心跳呼吸停止4至6分钟是救命的“黄金时刻”。“虽然平时刷到过许多心肺复苏的视频，但实践操作后发现并没有那么容易。”演练现场，亲身上阵操作后的员工们不由感叹。模拟火灾逃生，组织现场搜救并针对“伤员”进行心肺复苏操作，最后开展灭火器使用教学，一套行云流水的“组合拳”下来，大家纷纷表示自己的消防安全意识和应急处置能力有了明显提升。



恒腾公司考核的题目是LNG站消防应急演练。演练模拟了LNG发生泄露，身穿防护服的工作人员对装置进行抢修。随后有救援人员站在较远距离采用水枪对泄漏点及周围带气区进行喷射，驱散稀释泄漏气体，同时，另有一组队员将模拟“伤者”运送离开事故发生地。



恒优公司成功举办“119消防技能竞赛”活动，比武内容包括两人三带出水操、原地着装卷水带、50米灭火操和三人四脚共四个项目。来自各部的8支代表队共计72名队员们纷纷展现自身实力，他们技艺娴熟，动作规范，亮点纷呈，给观摩员工上了一堂生动的消防课，现场呐喊声此起彼伏。同时，恒优公司还参加了2022年嘉兴港区第四届职工消防安全技能比武暨团体二等奖。



此外，还有恒欣、恒阳、宇欣、恒超、恒基等多家企业陆续开展了多场消防演练、消防急救以及消防知识培训。



火灾最无情，安全靠行动。冬季天干物燥，是火灾的高发期。对于各类火灾安全隐患，我们应做到早发现、早排除；面对火灾险情，我们更应沉着冷静、科学逃生，熟练掌握消防相关知识和技能。只有警钟长鸣，才能防患于未“燃”，消防教育一直在！

红映桐昆：持续学习党的二十大精神

习语铮铮，感悟切切

嘉通支部 屠海燕

喜迎二十大，奋进新征程。二十大开幕式上，习近平总书记作开篇报告，总结了过去五年的工作和新时代十年的伟大变革，意义重大。

习近平总书记指出，新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的。报告中强调的使命感，让我倍感振奋。就像总书记所说，我们过去十年一直在“撸起袖子加油干，风雨无阻向前行”。回望嘉通项目，自开工建设以来，建设生产如火如荼，从无到有，这也是一个个嘉通人一道忍不住感慨：何其有幸，生于华夏，立于桐昆！



学习二十大精神 汇聚“人才”之力

机关支部 钟杰龙

作为一名党员，在认真学习党的二十大报告后，我深感伟大的历史由伟大的人民创造，中华民族伟大复兴需要我们每一位党员肩负起历史使命。结合我本身岗位，我觉得要紧紧围绕公司发展方向，利用好人才这个第一资源，为集团的发展作出党员应尽的贡献。



打造百年桐昆，实现永续经营

党委书记 许金祥

党的二十大报告提出“推进新型工业化，加快建设制造强国、质量强国”，作为全球最大的涤纶纤维专业制造商，桐昆感到责任在肩，使命在身。

过去十年里，桐昆集团始终坚持创新驱动，实现了从“一滴油”到“一匹布”的全产业链布局，进一步巩固了企业在全球化行业的领先地位。

未来，桐昆集团将认真贯彻落实党的二十大报告精神，继续听党话、感恩党、跟党走，深化“绿色发展”，坚定走好高质量发展之路，朝着“打造百年桐昆，实现永续经营”的目标奋进，为建设制造强国、质量强国贡献桐昆力量！

拼出来、干出来、奋斗出来的。

行政部门是公司的“百管”部门，作为普通行政负责人，深感责任重大，设立的一个个项目从仰望到抵达再到新的出发，奔跑的脚步从未停歇。听完总书记的报告，“坚持自信自立、守正创新、问题导向……”这一个个关键词为我今后的工作指明了方向，我将始终秉承着不忘初心、牢记使命的理念，严格要求自己，常怀一颗感恩之心尽心履职、积极进取；常怀一颗奉献之心不辞辛劳、无悔付出，以一名优秀党员、优秀桐昆人的身份，团结带领行政团队继续做好服务保障工作，为企业服务、为社会服务，用心做事、忠实践行！



做好接力传承，践行初心使命

联合支部 费霏霏

10月16日，在全国人民的殷殷期盼下，我们迎来了中国共产党第二十次全国代表大会的顺利召开。上午10时，习近平总书记在人民大会堂作二十大工作报告，集团组织全体党员同志观看了现场直播。习近平总书记指出，新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的。报告中强调的使命感，让我倍感振奋。就像总书记所说，我们过去十年一直在“撸起袖子加油干，风雨无阻向前进”。回望嘉通项目，自开工建设以来，建设生产如火如荼，从无到有，这也是一个个嘉通人一道忍不住感慨：何其有幸，生于华夏，立于桐昆！

参观结束后，我们在三楼报告厅观看了现场直播，认真聆听了习近平总书记的二十大报告。其中，总书记指出：“新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的！”实干笃行、奋楫争先，作为青年党员，我们当仁不让，不仅要做好接力和传承，践行好初心和使命，以实干实绩履好岗位本职，建设好自己，发展好桐昆，更要坚定于信仰、忠实践行，讲好桐昆故事，传播好桐昆文化，做正能量的发言人、践行者，为集团高质量发展勇毅前行贡献自己的力量，为集团“十四五”发展的宏伟蓝图和百年桐昆的美好愿景踔厉奋发、共谱华章。



创建进行时 | 共谱无废集团美丽画卷

■记者 王耀楚

通讯员 石晓峰

用厂区车间的大面积屋面，建设分布式并网2MW光伏电站项目，年净发电量220万度，可减排二氧化碳1547吨。



二、工艺智能化

恒超公司严格按照“聚纺一体化”要求高标准规划设计，投用自动化包装流水线、智能落筒机器人等先进设备和技术，通过集中控制，实时获悉各项工段运行情况，及时进行工艺调整，确保生产运行稳定、产品品质优秀。公司还开发了智能物流与仓储、能源管理等系统，实现全流程节能、低碳、绿色化生产。



三、能耗低碳化

为充分利用酯化塔顶蒸汽余热，公司应用ORC余热发电和溴化锂吸收式制冷技术，实现工艺塔顶蒸汽余热全年有效利用，其中ORC余热发电装置年净发电量617.76万度，可减排二氧化碳约4338吨；同时，公司利

率分别在95%和80%以上。此外，公司最新安装的污泥压滤系统，用板式压滤机代替带式压滤机，使污泥含水率从80%降低至42%，每年可减少污泥产生126吨。

六、科普全面化

恒超公司积极参与“无废集团”建设，为进一步推进无废理念宣传，塑造企业无废绿色文化，公司定期开展废固专题的环保培训，张贴“无废集团”建设宣传横幅、标识，并利用电子显示屏滚动展示无废建设，以及举办无废问卷调查活动，实时了解无废理念宣传进展，持续保持“无废集团”创建氛围和热度。



五、治污高效化

为高效处置生产废水，公司建有废水中乙醇/乙二醇有机物回收装置和中水回用设施，废水COD浓度削减80%以上，酯化废水中有机物回收利用率和中水回用